

## RAPORTUL ANUAL PRIVIND ACȚIUNILE DE RESPONSABILITATE SOCIALĂ CU NATURĂ DE SPONSORIZARE/MECENAT PENTRU ANUL 2017

Ianuarie 2018

Activitățile desfășurate de Romgaz în domeniul responsabilității sociale sunt realizate în mod voluntar, dincolo de responsabilitățile ce revin din perspectiva legală, compania fiind conștientă de rolul pe care îl joacă în societate.

Responsabilitatea socială reprezintă pentru Romgaz o cultură de afaceri care include etica de afaceri, drepturile clienților, echitatea economică și socială, tehnologii care nu dăunează mediului ambiant, tratarea justă a forței de muncă, relații transparente cu autoritățile publice, integritate morală și investiții în comunitate.

De asemenea, Romgaz susține dezvoltarea sustenabilă a societății și comunității, prin susținerea financiară / sponsorizare parțială sau totală a unor acțiuni și inițiative din următoarele domenii principale: educație, social, sport, sănătate, mediu înconjurător.

Prin susținerea financiară/sponsorizare parțială sau totală a unor acțiuni și inițiative, în limita resurselor financiare bugetate, Romgaz a dovedit o atitudine pro activă în domeniul responsabilității sociale și a sporit gradul de conștientizare a părților implicate cu privire la importanța și beneficiile aplicării responsabilității sociale.

În anul 2017, Romgaz a susținut, parțial sau total, acțiuni și inițiative pe domeniile prevăzute de O.U.G. nr. 2/2015, cu încadrarea în prevederile bugetare, după cum urmează:

<b>Cheltuieli cu sponsorizarea potrivit OUG nr. 2/2015, din care:</b>	<b>Realizări 2017</b>
Sponsorizări în domeniile medical și sănătate (art. XIV lit. a)	<b>2.589.632</b>
Sponsorizări în domeniile educație, învățământ, social și sport (art. XIV lit. b), din care:	<b>3.884.848</b>
▪ pentru cluburi sportive	<b>3.450.920</b>
Sponsorizări pentru alte acțiuni și activități (art. XIV lit. c)	<b>1.257.390</b>
<b>Total sponsorizări</b>	<b>7.731.870</b>

Prezentăm în cele ce urmează principalele proiecte din fiecare categorie de sponsorizări prevăzută în O.U.G. nr. 2/2015, pentru modificarea și completarea unor acte normative, precum și alte măsuri.

➤ **Proiecte și acțiuni sponsorizate, inițiative de responsabilitate socială în domeniile: medical, sănătate, tratamente și intervenții medicale**

Romgaz oferă sprijin pentru implementarea unor proiecte de îmbunătățire a serviciilor medicale și sprijină proiectele specifice domeniului sănătății, identificat ca domeniu de interes major pentru părțile interesate, vizând îndeosebi zonele în care Romgaz își desfășoară activitatea, fără a exclude extinderea zonei de intervenție.

- **UNICEF: Incluziune socială prin furnizarea de servicii sociale integrate la nivelul comunității**  
– *Pachetul Minim de Servicii, componenta de sănătate*

Romgaz și UNICEF în România au susținut accesul copiilor vulnerabili la servicii medicale la nivelul comunității, în al treilea an de parteneriat. Începând cu anul 2014, UNICEF, împreună cu partenerii săi, testează în 45 de comunități din județul Bacău *Pachetul Minim de Servicii*. Astfel, în fiecare comunitate, cel puțin un asistent social, un asistent medical și un consilier școlar, uneori alături și de un mediator sanitar și de un mediator școlar, lucrează împreună pentru a oferi copiilor vulnerabili și familiilor acestora acces la servicii de protecție, educație și sănătate.

Pachetul Minim de Servicii are caracter universal, poate fi accesat de orice familie, însă vizează în mod special copiii cei mai vulnerabili și familiile acestora. Echipa de profesioniști colaborează strâns în beneficiul familiilor, lucrând totodată împreună cu actorii relevanți la nivel local, precum Primăria, ONG-urile și alți parteneri din comunitate.

Romgaz a susținut în anul 2017 implementarea intervențiilor din cadrul componentei de sănătate a *Pachetului Minim de Servicii* în câteva comunități din Județul Bacău printre care Găiceana și Motoșeni.

**Beneficii pentru comunitate:** Echipele comunitare, formate din asistenți sociali, asistenți medicali comunitari, consilieri școlari și mediatori școlari, au dezvoltat o serie de activități centrate pe combaterea oricărei forme de violență, promovarea unui stil de viață sănătos sau susținerea participării școlare. La nivelul comunităților au fost înființate centre comunitare care au derulat activități medico-sociale.

- **Fundația Spitalul Clinic de Urgență pentru Copii "Grigore Alexandrescu", București**  
*Sprijin financiar pentru proiectul "Dotarea Clinicii de Chirurgie I a SCUC "Grigore Alexandrescu"*

Spitalul Clinic de Urgență pentru Copii "Grigore Alexandrescu" este cel mai vechi spital pentru copii din România, dat în folosință în anul 1886. În spital funcționează 10 secții clinice și numeroase compartimente medicale, 19 departamente însoțitoare și 17 ambulatorii de specialitate. Anual sunt realizate peste 200.000 de consultații, sunt internați peste 30.000 de copii cu vârste între 0 și 18 ani, iar peste 60% dintre cazuri constituie urgențe medico-chirurgicale. "Grigore Alexandrescu" face parte din Complexul de Spitale de Urgență din București (șase în total, dintre care două pentru copii) și asigură urgențele pentru peste 1.200.000 de copii din toată țara.



**Beneficii pentru comunitate:** Îmbunătățirea serviciilor medicale acordate pacienților în cadrul Clinicii de chirurgie, datorită modernizării și dotării secției în beneficiul comunității.

- **Spitalul Clinic de Urgență Sibiu**

*Sprijin financiar pentru derularea a două proiecte pentru Laboratorul de cercetare în domeniul patologiei cardiace și vasculare la adult și Secția Clinica Oftalmologică*

Spitalul Clinic Județean de Urgență Sibiu este o unitate sanitară cu paturi, de utilitate publică, cu personalitate juridică, cu rol în asigurarea de servicii medicale (preventive, curative, de recuperare și paleative) și care participă la asigurarea stării de sănătate a populației. Spitalul este organizat în sistem multipavilionar, format din 20 de pavilioane dispersate în trei locații diferite, având suprafața incintei de aprox. 58.000 mp. În cadrul unității sanitare sunt deserviți pacienții întregului județ precum și pacienți din județe limitrofe.

Preocuparea permanentă a spitalului este de a acorda servicii medicale de înaltă calitate, în conformitate cu normele și reglementările legale în vigoare. Prin urmare, toate eforturile SCJU Sibiu sunt direcționate către realizarea misiunii instituției: asigurarea și menținerea stării de sănătate a populației printr-o activitate medicală de calitate, în condiții civilizate.

Sponsorizarea acordată a vizat în principal acoperirea unor costuri cu echipamente medicale și materiale necesare pentru două proiecte: "Aplicarea de terapii endovasculare specifice teritoriilor coronarian și periferic - în cadrul Laboratorului de cercetare în domeniul patologiei cardiace și vasculare la adult" și "Evaluarea diagnostică și tratamentul maculopatiilor diabetice și degenerative și a patologiei nervului optic. Tratamentul chirurgical al patologiei polului anterior și posterior ocular" – în cadrul Clinicii Oftalmologice.

**Beneficii pentru comunitate:** Asigurarea necesarului pentru creșterea calității actului medical în folosul pacienților, prin modernizarea și dotarea unor secții ale spitalului care au o adresabilitate ridicată și o patologie complexă.

- **Spitalul de Pediatrie Sibiu**

*Sprijin financiar pentru proiectul "Terapia cu ultrasunete pentru regenerarea și recuperarea musculară la copiii cu paralizie cerebrală"*

Spitalul Clinic de Pediatrie Sibiu este spital universitar de interes public și importanță zonală nou înființat, aflat sub autoritatea Consiliului Local al Primăriei Sibiu și care asigură asistența medicală preventivă, curativă, recuperatorie și de urgență, primară și secundară pentru populația pediatrică din județul Sibiu și din județele limitrofe, precum și pentru copii aflați în tranzit.

Sponsorizarea acordată a vizat în principal acoperirea unor costuri de achiziție a unor echipamente, materiale consumabile (reactivi) necesare pentru desfășurarea proiectului "Terapia cu ultrasunete pentru regenerarea și recuperarea musculară la copiii cu paralizie cerebrală".

**Beneficii pentru comunitate:** Intervenție cu beneficii considerabile pentru îmbunătățirea condițiilor necesare bunelor practici într-o ramură medicală sensibilă, cea a tratamentelor destinate copiilor.

- **Spitalul Clinic de Urgență pentru Copii Cluj Napoca**

*Sprrijin financiar pentru proiectul "Achiziționarea de aparatură medicală pentru blocul operator"*

Spitalul Clinic Județean de Urgență Cluj este una dintre cele mai mari unități sanitare cu paturi din România și are atribuții de „Spital regional de urgență I.A.". Deservește tot ceea ce înseamnă urgență pentru regiunea de nord-vest și are în componență UPU și SMURD. Are 1.542 paturi în toate specialitățile medico-chirurgicale și peste 3.000 de angajați. Funcționează în regim pavilionar, într-un număr de peste 33 clădiri distincte. Activitatea este structurată pe trei segmente: asistență medicală de urgență, de diagnostic acut/cronic și programe de sănătate, învățământ medical universitar și postuniversitar și cercetare științifică medicală.

Sponsorizarea acordată a vizat acoperirea costurilor de achiziție pentru unele echipamente necesare blocului operator - mese operație și lămpi scialitice.

**Beneficii pentru comunitate:** Îmbunătățirea performanței spitalului prin oferirea serviciilor medicale la standarde ridicate datorită înlocuirii aparaturii uzate tehnic și dotării blocului operator cu echipament medical performant.

➤ ***Proiecte și acțiuni sponsorizate, inițiative de responsabilitate socială în domeniile: educație, învățământ, social și sport***

Educația și alte acțiuni sociale și/sau sportive dedicate comunităților sunt parte dintre direcțiile identificate prioritare și cu mari așteptări din partea membrilor comunităților. Tocmai de aceea am încercat să susținem proiecte care au și o componentă educațională chiar dacă ele nu se încadrează în mod unic doar în această categorie.

▪ ***Asociația "Centrul de evaluare și Analize Educaționale" București***

*Sprrijin financiar pentru proiectul „Chimia altfel” – formare profesori și derulare lecții de chimie în școli*

Centrul de Evaluare și Analize Educaționale a inițiat primele cursuri de formare a 200 de profesori de chimie pentru predarea chimiei prin metoda modelării, investigației și a proiectului. În perspectivă se vizează schimbarea programei școlare plecând de la noua abordare pentru lecțiile de chimie.

Primele cursuri s-au desfășurat în județele Alba și Dâmbovița, la care au participat 46 de profesori de chimie, 4 formatori au susținut cursurile și au oferit îndrumare în perioada în care aceștia au aplicat la clasă, iar 1.380 elevi care au terminat anul școlar au fost încântați, deoarece au învățat pentru prima dată din plăcere la chimie și au înțeles teoria prezentată.

Proiectul oferă soluții pentru aspecte ale sistemului de educație din România, cum ar fi scăderea interesului elevilor pentru științele exacte, inclusiv pentru chimie, gradul scăzut de alfabetizare științifică a elevilor, astfel, la testele PISA din 2015, 38,6% dintre elevii de 15 ani nu erau alfabetizați științific, dar și lipsa legăturii între competențele sau abilitățile pe care le formează școala și cele necesare pe piața muncii.

**Beneficii pentru comunitate:** Schimbarea modului de lucru a profesorilor de științe cu elevii, care beneficiază de instrumente de lucru focalizate pe cercetare și inovare în scopul stimulării interesului față de cunoaștere, de aprofundare a științelor în mediul educațional.

▪ ***Asociația Sărbătoarea Gustului, București***

*Sprrijin financiar pentru proiectul "Educație pentru o atitudine eco-responsabilă și alimentație sănătoasă și consumul eficient de energie"*



'Sărbătoarea Gustului' — Educarea gustului consumatorilor, în rândul copiilor și al părinților, liceenilor și tinerelor generații de bucătari prin informarea și transparența pedagogică asupra produselor, originilor lor și modului de producție, transmiterea cunoștințelor și încurajarea unui comportament alimentar echilibrat, sănătos, eco-responsabil. Proiectul reunește o serie de evenimente desfășurate în școli, universități, restaurante și hoteluri, hypermarket-uri și târguri de alimentație, iar în ceea ce privește Romgaz, acțiunile vizează cu precădere zona de activitate a companiei, fiind estimați cca. 16.700 beneficiari.

**Beneficii pentru comunitate:** Educație pentru o alimentație sănătoasă în rândul tinerilor și nu numai, pe lângă aspectele ce vizează atitudinea responsabilă față de consumul resurselor necesare producției de alimente.

- **Asociația Culturală Macondo, București**  
*Sprijin financiar pentru proiectul Cinema-Edu ediția a 6-a "Filme pentru liceeni"*

Romgaz a sprijinit financiar desfășurarea proiectului Cinema Edu - un proiect de educație cinematografică și socială destinat liceenilor din România, care a ajuns la ediția a VI-a. An de an sunt prezentate filme europene de succes, însoțite de discuții inedite ale liceenilor cu invitați speciali din domeniul cinematografiei și nu numai.

Subiectele de discuție inspirate de filmele proiectate vizează în genere educația pentru responsabilitatea față de mediu, familie, abordează probleme de comunicare specifice vârstei tinere sau puterea transformatoare a artei.

«Filme pentru liceeni» își propune să aducă mai aproape de adolescenți opere cinematografice care să ofere contextul unor discuții cu invitați speciali din lumea filmului pe teme sociale, culturale și nu numai. Proiectul va oferi acces gratuit liceenilor și profesorilor din cinci orașe: Craiova, Mediaș, Târgu Mureș, Roman și București.

Un număr de aproximativ 2.500 de persoane au luat parte la vizionările urmate de discuții cu invitații.

Prin acest proiect, Romgaz și-a dorit să fie promotorul educației cinematografice și al distribuției a patru dintre cele mai premiate filme de artă, discutate la nivel internațional, cu tematică socială, lansate în perioada 2015-2016: „Mustang”, „The Boy and the Beast”, „La vie en grand”, „Keeper”.

**Beneficii pentru comunitate:** Dezvoltarea capacității tinerilor participanți în proiect de a răspunde provocărilor socioeconomice, demografice, de mediu și tehnologice, în drumul lor spre maturitate și spre dobândirea unui mod echilibrat de percepere a lumii în care trăiesc. Temele sociale și culturale completează programa școlară convențională, iar dezbaterile dezvoltă capacitatea tinerilor de a discerne informațiile la care în zilele noastre au acces nelimitat datorită tehnologiei.

- **Asociația Club Sportiv "Elisabeta Polihroniade" București**  
*Sponsor principal pentru organizarea evenimentului „Turneul Regilor Romgaz Ediția a XI -a ”*

Romgaz sprijină și organizează anual, alături de Asociația Clubul Sportiv "Elisabeta Polihroniade", competiția "Turneul Regilor" și campionatul național școlar de șah "Elisabeta Polihroniade" pentru elevii din învățământul preuniversitar.

Turneul Regilor Romgaz, ajuns la cea de a – XI – a ediție, se numără printre cele mai apreciate competiții internaționale de șah, fiind recunoscut atât de Federația Română de Șah, cât și de către Federația Internațională de Șah (FIDE), iar în anul 2010 a fost admis de către organizatorii celui mai puternic turneu mondial (GSCA) în Grand Slam datorită condițiilor deosebite asigurate de organizatori.

Manifestarea sportivă reușește la un deceniu de la debut, să pună cu adevărat în valoare sportul minții și să onoreze memoria reputei șahiste *Elisabeta Polihroniade* prin menținerea succesului remarcabil de care se bucură acest turneu atât pe plan național cât și internațional.

Campionatului Național Școlar de Șah "Elisabeta Polihroniade", destinat învățământului preuniversitar din România, a luat naștere la inițiativa Marii Maestre Internaționale Elisabeta Polihroniade, în anul 2017 aflându-se la a V-a ediție.

**Beneficii pentru comunitate:** Popularizarea șahului la nivel național și introducerea predării disciplinei opționale „Educație prin șah” în învățământul preuniversitar. Sportivul de performanță a devenit un adevărat simbol în societate. El polarizează atenția și interesul maselor nu numai prin prisma rezultatelor intrinseci pe care le realizează, ci devine un model exponențial al reușitei, al succesului. Aceste valori pun accent pe importanța pe care o poate avea un sport ca șahul în educația și dezvoltarea inteligenței tinerilor.

- **Clubul Sportiv Gaz Metan Mediaș**

*Sprrijin financiar pentru "Participarea echipei de fotbal în Liga I - formarea și pregătirea sportivilor de performanță, organizarea și impulsionearea activității sportive pe baza unor programe de dezvoltare anuale și a calendarelor competiționale elaborate de federațiile de specialitate"*

În anul 2017, echipa de seniori a avut rezultate foarte bune în campionatul național. Centrul de copii și juniori este compus din aproximativ 150 de juniori structurați pe șase grupe (9-12 ani) și aproximativ 100 de copii (6-12 ani) care activează în competiții locale și naționale organizate de Federația Română de Fotbal, Asociația Județeană de Fotbal sau competiții independente precum: Cupa Gheorghe Hagi, Cupa Gheorghe Ene, etc.

**Beneficii pentru comunitate:** Gaz Metan Mediaș este un club sportiv local cu tradiție, înființat în anul 1945, care activează în prima divizie de fotbal prin echipa sa de seniori și desfășoară o activitate prolifică prin echipa a doua de jucători și Centrul de copii și juniori. Compania Romgaz s-a implicat constant în susținerea activităților Clubului Gaz Metan Mediaș.

- **Club Sportiv Electromureș, Jud. Mureș**

*Sprrijin financiar pentru susținerea activității de înaltă performanță a echipei feminine de popice "Romgaz Electromureș" în anul 2017*

Echipa Clubului Sportiv Electromureș este emblematică între echipele de gen din România. De-a lungul timpului, echipa a cucerit numeroase titluri naționale și internaționale, având un palmares impresionant.

Romgaz Electromureș Târgu-Mureș s-a calificat în anul 2017 în sferturile de finală a Ligii Campionilor.

**Beneficiile pentru comunitate:** Clubul Sportiv Electromureș a fost înființat în 1971, Romgaz fiind unul dintre susținătorii clubului în care activează sportivi din zona de activitate a Romgaz.

- **Club Sportiv Romgaz Mediaș Tenis de Masă**

*Sprrijin financiar pentru desfășurarea activității clubului sportiv pe parcursul sezonului competițional 2017-2018*



Romgaz a acordat sprijin financiar pentru desfășurarea activității sportive a membrilor clubului din 1999, anul înființării. Inițial a fost sponsor unic dar actualmente clubul sportiv primește sprijin financiar și din partea altor membri ai comunității locale.

Andreea Dragoman, membră a clubului și campioană națională, este frecvent menționată ca model al sportivului de performanță.

**Beneficiile pentru comunitate:** Rezultatele sportivilor polarizează atenția și interesul comunității nu numai prin prisma rezultatelor intrinseci pe care le realizează ci și prin modelul exponențial al reușitei, al succesului. Aceste valori se pot transmite și celor care aspiră la statutul de sportiv de performanță dar la fel de bine ele pot reprezenta motoare pentru cei care practică activitățile sportive din plăcere.

➤ **Proiecte și acțiuni sponsorizate, inițiative de responsabilitate socială în alte domenii: cultural, energetic, de mediu**

Implicarea Romgaz în proiecte sau programe de interes pentru progresul comunităților este motivată de dorința de a veni în întâmpinarea așteptărilor societății și de a susține inițiativele multilaterale care pot contribui la dezvoltarea durabilă în beneficiul generațiilor prezente și viitoare. De asemenea, o serie de proiecte culturale au fost susținute de Romgaz și în anul 2017.

▪ **Universitatea Petrol – Gaze Ploiești**

*Sprijin financiar pentru evenimentele „Prahova, 2017 – Capitală Mondială a Petrolului” – 160 de ani de industrie petrolieră în România și 50 de ani de învățământ superior la Ploiești*

Universitatea de Petrol și Gaze este o instituție de învățământ cu profil unic în țară și cu o tradiție bogată, având caracter nonprofit și apolitic, specializată în educația și cercetarea științifică în organizare proprie și/sau în colaborare cu alte instituții din țară și străinătate.

„Prahova, 2017 – Capitală Mondială a Petrolului” a cuprins pe parcursul anului 2017 o serie de manifestări dedicate rolului semnificativ al industriei de petrol și gaze pentru țara noastră, printre care amintim dezvelirea în aprilie 2017 a unui monument dedicat fraților Teodor și Marin Mehedințeanu care au pus bazele primei rafinării din România și în premieră mondială au iluminat un oraș cu petrol lampant și dezvelirea unei plăci aniversare dedicate academicianului Anghel Saligny, celui care a proiectat prima conductă de transport a petrolului între Buștenari și Constanța.

Printre evenimentele omagiale se numără și aniversări ale altor premiere mondiale cum ar fi întemeierea primei „Școli de Maiștri și Rafinori” din lume. Pe lângă expoziții comemorative și aniversare au fost găzduite evenimente dedicate unor personalități ale vieții academice în prezența reprezentanților autorităților centrale și locale, ai mediului comercial din domeniul energiei, dar și a membrilor comunităților locale.

Anvergura evenimentelor este marcată de importanța sectorului de petrol și gaze pentru istoria națională, un sector care a facilitat dezvoltarea și modernizarea lumii în care trăim, iar aceste evenimente au omagiat pionierii acestei industrii și au evidențiat complexitatea și importanța acestui domeniu pentru țara noastră.

**Beneficii pentru comunitate:** Promovarea și creșterea nivelului de recunoaștere a mediului academic specific domeniului de petrol și gaze și conștientizarea importanței acestui sector pentru comunitățile locale și naționale.

*Sprijin financiar pentru evenimentul “Scenarii de reconversie a rezervelor de hidrocarburi descoperite în România din nerecuperabile în recuperabile”*

Sprijinul Romgaz a constat în finanțarea Conferinței “Scenarii de reconversie a rezervelor de hidrocarburi descoperite în România din nerecuperabile în recuperabile” care a vizat printre altele obținerea unei priviri de ansamblu asupra Fondului Național de rezerve de țiței și gaze al României și optimizarea atragerii profitabile, în circuitul de consum, global, regional, local a noi resurse de hidrocarburi, prin reconversii din nerecuperabile în recuperabile. Resursele descoperite dar nerecuperabile constituie o preocupare continuă a operatorilor pentru reconversii în rezerve, exploatabile.

**Beneficii pentru comunitate:** Obținerea unei priviri de ansamblu asupra Fondului Național de rezerve de țiței și gaze al României și optimizarea atragerii profitabile, în circuitul de consum, global, regional, local a noi resurse de hidrocarburi, prin reconversii din nerecuperabile în recuperabile.

- **Asociația Profesională Societatea Inginerilor de Petrol și Gaze din România**  
*Sprijin financiar pentru participarea studenților la Annual Technical Conference and Exhibition - eveniment al industriei de explorare și producție țiței și gaze - San Antonio, Texas*

Asociația Profesională Societatea Inginerilor de Petrol și Gaze din România promovează transferul de informații științifice, tehnice, tehnologice, și economice din domeniul exploatării zăcămintelor de hidrocarburi între instituții, asociații și organizații, unități economice și specialiștii din domeniu, acordă sprijin celor interesați de creșterea nivelului de pregătire profesională și facilitează schimbul de opinii și experiență și realizarea legăturii cu domenii conexe.

În cadrul evenimentului amintit a fost înmănat reprezentanților din România premiul „Outstanding Student Chapter”, un semn de recunoaștere internațională a mediului de formare în domeniul petrol și gaze din România. Studenții participanți la acest eveniment au avut ocazia să participe la diverse activități specifice, axate pe dezvoltarea cunoștințelor în domeniul studiat și să abordeze tematici de actualitate împreună cu alte grupuri de studenți din străinătate.

**Beneficii pentru comunitate:** Dezvoltare instituțională și a domeniului cercetării științifice în domeniul petrolului și gazelor, în beneficiul comunității, susținerea dezvoltării specialiștilor în domeniul petrolului și gazelor, creșterea potențialului de dezvoltare a sectorului energetic prin asigurarea resursei umane calificate disponibile pentru recrutare.

- **Asociația de Turism și Ecologie DIANTHUS Mediaș**  
*Sprijin financiar pentru Implementarea Calendarului Verde și promovarea energiilor regenerabile în școli*

Asociația de Turism și Ecologie Dianthus Mediaș este o organizație neguvernamentală, non-profit, care prin activitățile sale și-a dovedit utilitatea publică. Are drept misiune dezvoltarea de programe turistice, sportive, educaționale și de protecția mediului.

Proiectul s-a desfășurat atât în 2017 și va continua și în anul 2018, presupunând organizarea unei serii de activități periodice.

Beneficiarii direcți ai proiectului amintit sunt în primul rând elevii învățământului gimnazial din Mediaș și implicit toți participanții la evenimentele organizate pe parcursul unui an în cadrul acestui proiect. Prin intermediul participanților în proiect se dorește sensibilizarea unui număr cât mai mare de oameni, astfel ca în timp să se observe o schimbare de mentalitate cu privire la energiile regenerabile, protecția mediului și îmbunătățirea relației omului cu mediul înconjurător.



**Beneficii pentru comunitate:** Conștientizarea importanței responsabilității față de mediul înconjurător, prevenirea și reducerea impactului asupra mediului înconjurător prin educarea tinerei generații cu privire la aspectele de mediu.

- ***Direcția Municipală pentru Cultură, Sport, Turism și Tineret, Mediaș***  
*Sprijin financiar pentru proiectul "Celebrarea a 750 de ani de atestare documentară a Municipiului Mediaș"*

Romgaz s-a implicat în susținerea unor proiecte dezvoltate de Direcția Municipală pentru Cultură, Sport, Turism și Tineret, Mediaș, pentru organizarea evenimentelor cu ocazia celor 750 de ani de atestare documentară a municipiului Mediaș.

**Beneficii pentru comunitate:** Implicare civică locală și dezvoltarea identității comunității locale și a respectului pentru moștenirea culturală.

- ***Sponsorizarea unor evenimente culturale privind producții cinematografice***

***Fundația Astra Film, Sibiu***

*Sponsorizarea organizării evenimentului Astra Film Festival 2017 desfășurat la Sibiu*

Romgaz a devenit în 2014 partener oficial Astra Film Festival, care a dezvoltat în cei peste 20 de ani de existență un brand cultural recunoscut în țară și în străinătate prin calitatea filmelor, multitudinea programelor prezentate și varietatea workshop-urilor de specialitate. Festivalul este considerat cel mai important forum al filmului documentar din România.

- ***Asociația pentru Promovarea Filmului Românesc***  
*Sprijin financiar pentru proiectul „Caravana Filmelor Tiff”*

În 2017, Romgaz a sponsorizat acest proiect cu tradiție, inițiat pentru a suplini lipsa cinematograferilor. Caravana Filmelor TIFF a continuat cu succes caravana - pe un ecran gonflabil uriaș, în aer liber, spectatorii s-au delectat cu povești premiate în festivaluri și succese de casă din România și din sfera internațională.

**Beneficii pentru comunitate:** Accesul membrilor comunității la evenimente culturale, dezvoltarea brandului de țară.

- ***Sponsorizarea unor evenimente culturale în domeniul muzical***

***Artexim, București***

*Sprijin financiar pentru proiectul “Festivalul internațional "George Enescu" ediția 2017”*

Un eveniment cultural important al României contemporane, “Festivalul George Enescu”, a devenit un reper pe harta culturală a lumii. Romgaz a venit și în acest an în sprijinul organizării unui eveniment marcat de excelența artiștilor invitați, fiind cea mai prestigioasă manifestare muzicală internațională găzduită în țara noastră.

***Fundația Sibiu Jazz Festival***

*Sprijin financiar pentru proiectul „Sibiu Jazz Festival ediția 47” desfășurat la Sibiu*

Cel mai cunoscut festival de jazz din România, Sibiu Jazz Festival este considerat unic în România, având în vedere longevitatea, consecvența și numărul impresionant de celebrități ale genului, care l-

au onorat cu prezența. Este cel mai vechi festival de acest gen din țară și unul dintre cele mai vechi festivaluri de jazz din lume, motiv pentru care Sibiu a fost declarat, încă din anii '80, „Capitala Jazzului” din România. Pe plan mondial, sunt rare festivalurile de gen, care se pot mândri cu o istorie de peste patru decenii, când însăși existența acestei muzici abia depășește un secol. Scopul declarat al Sibiu Jazz Festival este să contribuie constant și continuu la revitalizarea mișcării de jazz din România, în spiritul tradiției de jazz de la Sibiu, prin racordarea la tendințele europene și internaționale în muzica de jazz și promovarea valorilor românești în străinătate, devenind astfel un vector cultural atât pentru Cetatea Sibiului, dar și pentru lumea jazzului din România.

**Asociația culturală Lantô Magia Muzicii București**

*Sprrijin financiar pentru „Concertul de muzică clasică „Iarna magică” – ediția a IX-a 2017” la Ateneul Român susținut de Orchestra Română de Tineret*

Romgaz a sponsorizat și în anul 2017 acest eveniment cu tradiție. Concertul de muzică clasică, susținut Orchestra Română de Tineret pe scena Ateneului Român, a oferit un program muzical de excepție care promovează tineri muzicieni excepționali și un program captivant pentru toți iubitorii de artă muzicală. Proiectul și-a propus să devină un reper artistic, oferind într-o ambianță distinsă o colecție de excepție din repertoriul muzicii clasice de mare atracție culturală și mondenă.

**Asociația De Bun Gust Sibiu**

*Sprrijin financiar pentru organizarea Concertului de Crăciun susținut, în Sibiu, de Johann Strauss Ensemble din Viena*

Evenimentul artistic este organizat de mai bine de zece ani și se bucură de un real succes în rândul comunității din Sibiu și nu numai. Sala Thalia din Sibiu a găzduit un concert de excepție pentru publicul foarte numeros prezent în sală dar și pentru vizitatorii Târgului de Crăciun, deoarece evenimentul a fost transmis în direct, pe un ecran de mari dimensiuni, amplasat în Piața Mare din Sibiu, ceea ce a facilitat accesul la acest concert unic unui număr mare de persoane dornice de muzică și spectacole culturale.

**Centrul Județean pentru Conservarea și Promovarea Culturii Tradiționale "Cindrelul – Junii" Sibiu**

*Proiectul "Festivalul Național de Folclor Ioan Macrea 2017" - ediția a XIX a*

Centrul Județean pentru Conservarea și Promovarea Culturii Tradiționale „Cindrelul – Junii” Sibiu, inițiază, implementează și coordonează proiecte în domeniul culturii tradiționale privind conservarea, transmiterea și valorificarea faptelor de cultură populară, promovând obiceiurile, tradițiile și creația populară din fiecare zonă etnofolclorică a județului, din marile zone etnofolclorice ale țării, precum și cultura specifică minorităților. Festivalul de folclor a găzduit artiști de pe întreg cuprinsul țării, care prin cântece, dansuri și obiceiuri au prezentat momente muzicale, coregrafice specifice zonei din care provin și au adus în fața publicului elemente unice și fabuloase din repertoriul tradiției folclorice românești.

Timp de patru zile, tradițiile din spațiul românesc au fost aduse în atenția publicului, fie prin dans și cântec, dar și în cadrul unui seminar pe tema importanței prezervării autenticității tradițiilor în spectacolele folclorice.

**Beneficii pentru comunitate:** Accesul membrilor comunității la evenimente culturale, dezvoltarea brandului de țară, promovarea tradițiilor/folclorului. De asemenea, prin unele evenimente se promovează și afirmarea tinerelor talente care se remarcă prin performanță și excelență muzicală.

\*\*\*

**Beneficii pentru Romgaz**



Proiectele menționate mai sus au avut pe lângă impactul pozitiv asupra mediului comunității și un beneficiu important pentru Societate, datorită efectului pozitiv de animare a culturii organizaționale și a câștigului bunei reputații de a fi un angajator responsabil, dar și un partener social implicat, promotor al relației deschise transparente. Acest fapt se reflectă pozitiv în imaginea Romgaz pe plan local național cât și internațional, atât în fața investitorilor, a autorităților centrale, locale cât și a altor părți interesate.

\*\*\*

În acțiunile sale de susținere/participare la realizarea unor proiecte, acțiuni, inițiative de responsabilitate socială, Romgaz a avut în vedere prevederile Politicii de sponsorizări și ale Ghidului de sponsorizare aplicabile în 2017, publicate pe pagina de internet a societății la secțiunea CSR (link: <https://www.romgaz.ro/ro/content/responsabilitate-sociala>).

În conformitate cu principiile responsabilității sociale corporative, Romgaz intenționează să desfășoare activități similare și în anul 2018.

**Președintele Consiliului de Administrație**  
**Nistoran Dorin-Liviu**

